

# Городецкая ПРАВДА

ОРГАН ГОРОДЕЦКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Уборка — это то же, что бой на фронте.

Выиграсем этот бой! (М. КАЛИНИН).

## КОМБАЙНЫ — НА ПОЛНЫЙ ХОД!

На полях колхозов района полным ходом идет уборка урожая. Большую помощь колхозам на уборке призваны оказать машинно-тракторные станции. В постановлении Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году, сказано, что на уборке должны использоваться на полную мощность комбайны.

Ряд комбайнеров показывают образцы работы на уборке. Комбайнер т. Поляков В. И. в колхозе «Новая жизнь» 10 августа засмешил убрал 8 гектаров ржи вместо 4 га по норме. В колхозе «Победа», Гурьевского сельсовета, больших успехов в уборке урожая добился комбайнер т. Демашов. Он полностью в этом колхозе закончил жниво ржи и приступил к уборке пшеницы.

Однако до сих пор в уборку включились еще не все комбайны, хотя ряд машин, в полной боевой готовности. И это лишь потому, что у некоторых комбайнеров сильно укоренились «зеленые» настроения.

Комбайнер т. Носова в колхозе «Красный земледелец» до последних дней заявляла что убирает, «зелено». В результате колхозники всю рожь сажали серпами, а комбайны сейчас на приколе. «Зеленые» настроения сильно укоренились у комбайнеров в колхозах «12 лет Октября», им. Тимирязева, в то время, как здесь есть большие массы спелой пшеницы и овса.

Дальше такое положение терпеть нельзя. План комбайновой уборки должен быть выполнен каждой МТС, отрядом.

Все силы на скорейшую уборку урожая и выполнение обязательств перед государством!

## Успех тракториста Жаренова

Молодой тракторист Городецкой МТС, награжденный значком — «отличник социалистического сельского хозяйства», Григорий Жаренов на дни, работая на перепашке паров, трактором «Универсал» за 12 часов вспахал 11,3 га, вместо 2,3 га по норме, выполнив таким образом дневное задание на 490 проц. В эту смену т. Жаренов сэкономил 164 кгр. горючего.

К севу озимых приступил также

## ВОЕННОЕ ЛЕТО В КОЛХОЗАХ

Не исчезла еще предупреждения прохлада, солнце еще далеко за горизонтом, а из домов уже выходят люди с серпами и косами, спешат на свои участки. Жнецы и косари встают до зари и возвращаются домой ночью.

Быстро в нынешнем году наши колхозники убирают обильный урожай. Колхозы «Первомаевец» и «Победа» уже давно закончили жниво ржи и приступили к уборке яровых и окоту льна.

Настала самая горячая пора. Придешь в бригаду, станешь что-либо у кого спрашивать, ответ не скоро получишь.

— Придите позднее, сейчас не-

когда говорить — не отрываясь от дела скажут колхозники.

Члены колхоза им. Сталина трудовыми подвигами на уборке урожая отвечают на призыв своего земляка-фронтовика Павла Степановича Балина, награжденного медалью «За боевые заслуги». Не покладая рук, от темна до темна, работает на уборке хлебов жена фронтовика т. Калина М. И. Ее показатели всегда — выше полтора норм.

В колхозе «Победа» первенство в соревновании на уборке держат колхозницы тт. Рыжухина А. Т., Кашириной Т. И. и Панкратова. Высокую выработку на жниве дает также Елена

ГОД ИЗДАНИЯ XII-й

№ 97 (2881)

СРЕДА

12 АВГУСТА

1942 года

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям  
Цена № 10 коп.

Истекающая кровью гитлеровская армия рвется вперед, к плодоносным землям, к Волге, Кавказу.

Героическим трудом на полях поможем Красной Армии отбить бешеный написк врага!

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 10 августа

В течение 10 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах Клетская, северо-восточнее Котельниково, а также в районах Армавир, Краснодар, Майкоп.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

• Наши кораблями в Баренцевом и Черном морях потоплены два транспорта противника водоизмещением в 12.000 тонн.

• За 9 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 60 немецких танков, около 400 автомашин с войсками и грузами, 20 автомобилей с горючим, взорвано два склада горючего, подавлен огонь 14 батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частью уничтожено до четырех полков пехоты и эскадрон конницы противника.

• В районе Клетской наши войска вели бои с немецко-фашистскими войсками. В районе действий Н-ской части уничтожено 3 немецких танка и 280 гитлеровцев. Южнее Клетской наши танкисты истребили до 500 солдат и офицеров противника. Бомбардировочная и штурмовая авиация продолжала активные операции против танков и мотомехвойск противника. За день наши летчики уничтожили 27 немецких танков, до 60 автомашин с пехотой и грузами, 2 зенитные батареи, 4 автомобилей с горючим. В воздушных боях сбито до 30 немецких самолетов.

• В районе северо-восточнее Котельниково наши войска вели ожесточенные бои с противником. Сражение носит чрезвычайно упорный характер. Одна железнодорожная станция в течение дня несколько раз переходила из рук в руки и к вечеру была занята нашими частями. Н-ская часть, отбивая атаки противника, уничтожила свыше 900 гитлеровцев. Ликвидирована также группа немецких автомобилей, проникшая в тыл наших частей.

• В районе Краснодара шли тяжелые бои с наступающими танками. На одном из участков советские конники, во взаимодействии с авиацией и танками, нанесли большой урон колонне войск противника. Подбито 11 танков, уничтожено 8 орудий, 4 бронемашины и около 30 автомашин. Разгромлено 2 эскадрона румынской кавалерии и батальон немецкой мотопехоты. На другом участке, после упорного боя с превосходящими силами противника, наши части отошли на новые рубежи. В районе Армавира противник

препринял ряд атак и несколько продвинул вперед. В ходе боев сожжено 8 немецких танков и истреблено свыше 600 гитлеровцев.

• В районе Воронежа противник после артиллерийской и минометной подготовки атаковал наши позиции. К исходу дня атака немцев была отбита, и неприятель отброшен с большими для него потерями.

• На Ленинградском фронте происходила активная деятельность разведывательных отрядов. 29 бойцов во главе с младшим лейтенантом Силиным, преодолев проволочные заграждения, пробрались к укреплениям противника. Разведчики забросали гранатами огневые точки немцев, а затем стремительным броском ворвались в их траншеи. В завязавшейся схватке наши бойцы уничтожили 40 гитлеровцев, взорвали 3 землянки, 1 противотанковую пушку, захватили пленного и трофеи.

Снайпер тов. Николаев из части, где командиром т. Кутягин, истребил 211 немцев. Снайпер этой же части тов. Добрин истребил 216 гитлеровцев.

• Три партизанских отряда, действующие в одном из районов Минской области, в течение месяца истребили 270 немецких солдат и 5 офицеров. Партизаны уничтожили 15 автомашин и взорвали 38 мостов. Отряд под командованием тов. К. пустил под откос 3 железнодорожных эшелона и уничтожил легковую машину с находившимися в ней немецким генералом и офицером.

• Ниже приводим выдержку из акта о чудовищных зверствах немецко-фашистских захватчиков над пленными красноармейцами и командирами:

На одном из участков Брянского фронта в немецком окопе обнаружены трупы наших бойцов, зверски замученных гитлеровскими мерзавцами.

Младшему политруку А. И. Козлову немецкие изверги отрезали нос и губы, выкололи глаза и распороли живот. Красноармейца Баймугамбетова гитлеровские людоеды искололи штыками, перебили ноги и руки и вырвали легкие и сердце. Лейтенанта К. Николаенко, младшего команда

ра Логинова и красноармейца Асадова немцы облили бензином и заживо зажгли». Акт подписали: лейтенант Ковалев, воентехник Дерега, старший политрук Швейкин, младший политрук Миментов, военфельдшер Юхнов, красноармейцы Мамедов и Волошин.

• На угольных шахтах в районе Монса (Бельгия) в связи с актами саботажа резко сократилась добыча угля. Некоторые шахты серьезно повреждены и совсем прекратили работу.

## ПОСЕЯЛИ 18 ГА

Колхоз «Красный флот», Дергиковского сельсовета 10 августа организованно начал сев озимой ржи. Работая на колесном тракторе, тракторист первого тракторного отряда тов. Каленов в первый же день посеял 10 гектаров ржи. Под озимые здесь отведены чистые пары и сеют хорошими сортовыми семенами.

К севу озимых приступил также

колхоз им. 16 партсъезда. Трактористка Жуанина посеяла 8 гектаров. Посев производят семенами нового урожая, полученными с семенных участков.

Вчера к севу озимых приступили все колхозы Бриляковского участка.

Я. ФЕДОСЕЕВ.  
Начальник Политотдела  
Бриляковской МТС.

10 августа колхозы «Первомаевец» и «Победа» приступили к осеннему севу. На полях колхоза «Победа» в первый день работали две сеялки.

П. ВАГАНОВ.  
Председатель Мошковского сельсовета.



## Трибуна участников Всесоюзного социалистического соревнования

# Больше льноволокна — фронту и стране!

### Впереди коммунисты и комсомольцы

С первых дней великой отечественной войны ряд квалифицированных рабочих нашего завода: слесари, машинисты, кочегары ушли на фронт. Многие агрегаты завода почти целиком обслуживаются женщинами. Наиболее трудные, так называемые «мужские» профессии освоили женщины-коммунистки и комсомолки. Некоторые из них выдвинуты на руководящую работу. Так, например, комсомолка тов. Дурнова работает теперь техноруком завода и хорошо справляется с порученным делом. Хорошим руководителем проявляет себя кандидат в члены ВКП(б) сменный мастер тов. Мадова.

Коммунисты и комсомольцы впереди соревнующихся. Они настойчиво борются за каждый лишний килограмм продукции. ... В один из дней июня вышел из строя костросос. Ремонт этой машины был поручен комсомолке т. Кудряшевой А. Она проработала 12 часов без перерыва, а затем даже не отдохнув, заступила на свою обычную вахту, как машинист. Механик-комсомолка т. Утенкова, на днях выполняя срочную работу не уходила с производства в течение 21 часа и все это время работала высокопроизводительно.

Коммунисты и комсомольцы — подлинные вожаки соревнования они не только хорошо работают сами, но и увлекают за собой беспартийных рабочих.

Мы хорошо сознаем, насколько нужен сейчас стране и фронту лен и сделаем все возможное, чтобы с каждым месяцем увеличивать выпуск льноволокна.

**В. МЯСНИКОВА.**  
Секретарь парторганизации завода.

В течение двух месяцев — мая и июня коллектив льнозавода сэкономил стране 37.333 рубля. Себестоимость каждого тонно-номера снижена на 23 руб. 33 коп.

Сегодня мы представляем слово стахановцам льнозавода, которые рассказывают о том, какими методами они завоевали своему предприятию третье место во Всесоюзном соревновании предприятий текстильной промышленности Союза ССР.

### Ждем высокосортной тресты

Письмо стахановцев Городецкого льнозавода к колхозникам-льноводам нашего района

Товарищи льноводы и льноводки! Над нашей любимой родиной нависла грозная опасность. Любой враг, шагая по трупам своих солдат, рвется к жизненным центрам нашей страны, угрожает цветущей Кубани, солнечному Кавказу.

Красные воины грудью отстаивают каждый метр родной земли, в жестоких битвах перемалывают гитлеровские дивизии.

Успех этой борьбы, быстрейший и окончательный разгром германского фашизма зависит и от нас, работников тыла. В частности, большую помощь бойцам Красной Армии должны оказать мы — работники льняной промышленности и вы — колхозники-льноводы.

Лен нужен стране и фронту, как металл, как топливо, как хлеб. Обмундирование для бойцов, плащпалатки, брезенты — все это изготавливается из льна; лен необходим для авиационной промышленности. Много льна необходимо стране.

В нынешнем году вы, товарищи льноводы, немало потрудились на колхозных полях и труд этот окупился сторицей. Лен вырос, из годов, хороший. Но перед самым ответственным периодом — окотом и расстил льна. Не держите лен на токах, быстро приступайте к расстилу, чтобы лен получил августовскую лежку! ПОМНИТЕ, ХОРОШАЯ ВЫЛЕЖКА ЛЬНА — ЭТО ВТОРОЙ УРОЖАЙ. После вылежки тщательно отсортируйте его, быстро и без потерь сдайте промышленности!

Мы, работники Городецкого льнозавода ждем от вас высококачественной тресты.

Мы даем слово выработать из льнотресты нынешнего года еще больше длинного волокна, еще лучшего качества.

Дадим фронту и стране, как можно больше льна, отличного качества.

По поручению коллектива завода: д. БОТВИНЬЕВ — директор завода, Т. ДУРНОВА — технорук, В. МЯСНИКОВА — секретарь парторганизации, А. УТЕНКОВА — механик, А. РЫЖЕВ — сортировщик, Е. РЯБИНИНА — сменный мастер, Л. КУДРЯШОВА — загрузчица транспортера, К. ГОРОХОВА — машинист.

### В совершенстве изучила машину

Я загружаю трестой транспортер турбины. Это нелегкая работа требующая сноровки и навыка. Положишь тресту толстым слоем — получится непротреп, если загрузишь тресту слишком тонким слоем, транспортер пройдет вхолостую. Поэтому приходится все время быть на чеку, хотя опыт у меня в этом деле не малый. За пять лет работы я в совершенстве овладела своей профессией, прошла техминимум, изучила турбину. Теперь мне не

приходится, в случае неисправности агрегата, вызывать механика; мелкий ремонт выполняю сама.

Я соревнуюсь со своей сменщицей т. Ермолаевой. Принимая смену, мы придирично осматриваем машину, требуем сдавать смену в полном порядке, чтобы потом не было простое; ревностно следим за доской показателей, оспариваем первенство в соревновании. Л. КУДРЯШОВА. Загрузчица транспортера.

### Бережем каждый грамм сырья

Наша смена напряженно работает с первых дней войны. Но когда завод включился во Всесоюзное социалистическое соревнование мы стали еще более требовательными к себе, к своему труду. На производственном совещании мы тщательно обсудили, что нужно сделать, чтобы ускорить темпы и повысить выход продукции. Главное внимание сосредоточили на экономии, бережном использовании сырья.

В последние месяцы мы перерабатывали низкосортную тресту, обработка ее особенно трудоемкая. Но мы, не жалея труда, тщательно просушивали тресту, осторожно разбирали каждый пучек, то и дело регулировали скорость турбины во избежании обрывов.

Результаты такой работы не плохие. По плану из льнотресты № 0,75 мы должны получить 8,5 проц. волокна, фактический же выход продукции составил 12 процентов.

Значительно выше плановых и количественные показатели. Норма по тресте первого номера 320 кгр. волокна за смену, мы же перерабатывали не менее 540 кгр. за смену. Сейчас из тресты № 0,75 мы вырабатываем за смену по 400 кгр. волокна, вместо полагающихся по норме 263 кгр.

Это заслуга всего коллектива смены и особенно загрузчиц тт. Железновой и Кудряшовой. Отлично работает также бригадир турбины т. Горохова.

Работа нашего завода получила высокую оценку. Это воодушевляет нас на еще более упорный труд.

**Е. РЯБИНИНА.**  
Сменный мастер.

В июле из каждого центнера тресты выработано длинного волокна на 40 кгр. больше чем предусмотрено планом. Всего в июле получено длинного волокна сверх плана 8.500 кгр.

По окончании смены результаты работы бригад указываются на доске показателей. Затем на коротком пятиминутном совещании сменный мастер подводит итоги работы смены, указывает кто впереди и кто отстал.

Мы поставили своей задачей работать не только высокопроизводительно, но и добиться максимального использования сырья. По плану из каждой тонны льнотресты № 1 завод должен выработать 100 кгр. длинного волокна, фактически же мы вырабатываем из каждой тонны этого сырья 130-140 кгр. Бережно используя сырье, за два месяца мы дали стране лишних 8.500 кгр. длинного волокна. Это достигается благодаря точному соблюдению технологического режима. На учет взята каждая «мелочь» влияющая на процент выхода и качество выпускаемой продукции. Этому во многом способствовала техни-

### Как завоевана победа

Когда наш завод включился во Всесоюзное социалистическое соревнование, мы поставили своей задачей добиться не отдельных стахановских рекордов, а высокопроизводительной работы всего коллектива предприятия. Это достигалось путем повседневной помощи отстающим. Им помогали и руководители предприятия и товарищи по работе.

Есть на заводе приспособление, для обработки бракованной тресты, бельгийское колесо. Работающие на этом колесе тт. Чурбанова и Шамина не выполняли сменных заданий. Скажу откровенно, и бригада и руководители завода мерились с этим отставанием. Когда завод включился в соревнование началась упорная борьба за каждый килограмм волокна. На учет было взято и бельгийское колесо.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Городец, Горьковской обл., площадь Революции, дом № 4. Телефоны редакции: отвт. редактора 9, общий 1-46. Типография имени Кирова изд. «Городецкая правда»

### В военные училища — лучших людей

В нашем районе проходит сейчас отбор кандидатов для укомплектования военных училищ. В эти училища, готовящие высококвалифицированных командиров Красной Армии, принимаются наиболее подготовленные военнообязанные в возрасте до 36 лет.

Партийные советские и хозяйствственные организации обязаны оказать комиссии по отбору кандидатов всемерное содействие в своевременном укомплектовании военных училищ. Задача состоит в том, чтобы подобрать в военные училища лучших, проверенных людей, действительно достойных быть командинками Красной Армии.

Руководители предприятий, учреждений колхозов должны понять всю важность проводимого мероприятия и не чинить препятствий лицам, желающим поступить в военные училища на какой бы работе данный товарищ не находился. Направляя в военные школы именно лучших людей мы, тем самым, еще больше укрепим мощь нашей Красной Армии, ускорим разгром немецко-фашистских захватчиков.

**Н. ОБРЯДОВ.**  
Зав. военным отделом РК ВКП(б).

Из зала суда

### Расхитители государственного хлеба

9 августа после допроса свидетелей суд перешел к прениям сторон. Прокурор района тов. Кондратьев в своей обвинительной речи с новой силой подчеркнул тяжесть преступления, совершенного обвиняемыми.

Государственный обвинитель дифференцированно подошел к каждой группе обвиняемых, различно охарактеризовал степень их виновности.

10 августа суд выслушав последние слова подсудимых удался в совещательную комнату. Во второй половине дня был обявлен приговор. Обвиняемые Кириллов, Леонова, Глухарева и Бахарева приговорены по закону от 7 августа к 10 годам лишения свободы, Шумилова и Мохова к 2 годам лишения свободы; Погодина Л. к 1½ годам тюрьмы Цветкова, Погодина П., Жилинская и Зернова к 1 году тюремного заключения; Калинин, Шепелев, Комлев к 1 году исправительно-трудовых работ. Бардушкина, Воробьеву, Варакина и Передкова судом оправданы.

**И. о. ответственного редактора А. БЕЛОВ.**

### КИНО-ТЕАТР

12 и 13 августа  
Звуковая художественная  
кино-картина

### Концерт-вальс

в 7 частях  
Сверх программы  
кино-журнал  
Начало сеансов в 8  
и 10 часов вечера.  
Касса с 6 часов вечера.  
Администрация.

9, общий 1-46.  
Тираж 4000 экз.